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UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA MINERA DE ZIMAPÁN 
H. CONSEJO DIRECTIVO 

I SESIÓN ORDINARIA 2019 
 

INFORME DE ACTIVIDADES 
 

PRESENTACIÓN 
 
De conformidad con lo establecido en el artículo 13 fracción X, del Decreto que 

modifica al diverso que creo la Universidad Tecnológica Minera de Zimapán y al 

artículo 13 de Reglamento de la Ley de Entidades Paraestatales del Estado de 

Hidalgo, que establece: “la presentación de El Informe de Actividades que presente 

y rinda la Rectora, deberá de contener todas las actividades sustantivas, 

debiéndose reflejar en forma real y objetiva el desempeño, resultados, metas 

establecidas y objetivos generales y específicos que se han obtenido durante el 

periodo que se informa, lo cual deberá ser congruente a lo establecido por el Plan 

Estatal de Desarrollo, Programa Institucional de Desarrollo, Programas Sectoriales 

y el Programa Operativo Anual, se presenta el informe de actividades del periodo 

Octubre- Diciembre 2018. 

 

Actividades relevantes Octubre- Diciembre 2018 

 

Octubre 2018 

 Personal de Jurisdicción recibe capacitación en las instalaciones de la 

Universidad Tecnológica Minera de Zimapán. 

 Taller: Diseño de un sistema institucional de Vinculación- Academia- 

Empresa, impartida por CITNOVA. 

 Estudiantes de 4to cuatrimestre de TSU en Minería presentan proyectos. 

 La UTMZ transita exitosamente su Sistema de Gestión de Calidad a la Norma 

ISO 9001: 2015. 

 La UTMZ presente en el Lanzamiento de la convocatoria de Huawei ICT. 

Competition 2018. 
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 Participación en la Asamblea Nacional Ordinaria AMESTUR 2018, en la 

Universidad Tecnológica de Nayarit. 

 Participación de alumnos de TSU en Mantenimiento Industrial y TSU en 

Minería en la conferencia “Descubre, desarrolla y monetiza tu talento” por el 

Dr. Miguel Angel Celis Flores de la coordinación de Universidades 

Tecnológicas y Politécnicas. 

 Estudiantes de Ingeniería en Desarrollo e Innovación Empresarial 

acompañados por un docente, acuden al congreso internacional de 

animación turística y sociocultural AMESTUR 2018, en la ciudad de Tepic, 

Nayarit. 

 Difusión de la Universidad Tecnológica Minera de Zimapán en CECyTEH 

plantel Ixmiquilpan y CECyTEH plantel Mirador Capula. 

 Se lleva a cabo en las instalaciones de la Universidad Tecnológica Minera de 

Zimapán, la sesión de trabajo para el proyecto denominado “Agendas 

Regionales de Innovación del Estado de Hidalgo”. 

 2da Jornada Académica de Logística y Negocios, donde se desarrollaron las 

siguientes actividades: 

 Conferencia “Logística y calidad total, una visión gerencial” impartida por 
Mtro. Eduardo Cruz Aldana. 

 Conferencia motivacional “Sé feliz, es lo único que importa” por Mtro. 
Víctor Hugo Villeda Cuellar. 

 Conferencia “El poder del emprendimiento” impartida por Lic. Arminda 
Ángeles Torres. 

 Taller “Transporte y Logística” impartido por la Mtra. Myrna Zúñiga 
Valdespino a los alumnos de TSU en Logística e Ing. en Desarrollo e 
innovación empresarial. 

 Conferencias “Liderazgo y emprendimiento” por el Lic. Luis Fernando 
Zendejas y “Cómo ser un líder y no un jefe” por el Lic. Kevin Michael 
Guzmán Rijas. 

 Concurso de talentos 
 Conferencia “La importancia de la logística e las empresas” por el Ing. 

Gilberto Miranda García, Gerente general de MAPEI Planta Zimapán. 
 Alumnos de Logística y Negocios presenciaron la conferencia “El 

transporte en la Logística” impartida por el Ing. Carlos Alberto Pérez 
Hernández. 
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 Participación de los alumnos del programa educativo de TSU en 
Logística, TSU en Desarrollo de negocios e Ing. en Desarrollo e 
innovación empresarial en el Really de conocimientos y destrezas. 
 

 Activación física tanto para los alumnos como para el personal administrativo, 

acompañado de una presentación de menús saludables para toda la 

comunidad universitaria. 

 La coordinación Estatal de la Policía Federal en Hidalgo brinda a estudiantes 

de nuestra institución la conferencia “Prevención del Delito Cibernético”. 

 Alumnos de TSU en Minería y Logística participan en la conferencia 

“Prevención del delito en redes sociales” impartida por el personal de la 

Agencia de Seguridad de Nuestro Estado. 

 Conferencia “Los efectos del alcoholismo y como detectarlo” por la Agencia 

de Seguridad de Nuestro Estado a los alumnos de TSU en Mantenimiento 

Industrial y Minería. 

 Conferencia “Prevención del delito” por la Agencia de Seguridad del Estado 

a alumnos de Ing. en las diferentes carreras. 

 Difusión en Región Zimapán CONAFE Hidalgo, acerca de la oferta educativa 

de nuestra universidad. 

 Consejo Técnico con la presencia del Ing. Juan Benito Ramírez Romero 

Subsecretario de Educación Media Superior y Superior, y del Mtro Jorge 

Alberto Serrano Flores del Instituto Hidalguense de la Juventud. 

 Estudiantes del Ballet Folklórico  reciben un taller por parte del Mtro Jorge 

Alberto Serrano Flores. 

 Estudiantes de TSU e ING. en Mantenimiento Industrial asisten al Congreso 

Interdisciplinario de Energías Renovables, Mantenimiento Industrial, 

Mecatrónica e Informática. 

 Estudiantes de TSU en Minería despresurizado realizan visita industrial Mina 

Autlán. 

 Estudiantes de 1° en TSU Química realizan práctica de laboratorio en las 

instalaciones de la UTMZ. 

 Rondalla UTMZ presente en la Callejonada de Día de Muertos en Zimapán. 
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 Concurso de altares y concurso de Catrines y Catrinas, por las diferentes 

carreras y  modalidades que la Universidad ofrece. 

 

Noviembre 2018 

 Alumnos de TSU en Logística e ING. Desarrollo e innovación empresarial 

presenciaron las Conferencias de Liderazgo Millennials, el arte de la 

negociación y Finanzas por el conferencista internacional Lic. Julio San 

Agustt. 

 Alumnos de TSU en Química realizan prácticas en las instalaciones de la 

UTVM. 

 19 alumnas de la Universidad son beneficiadas con la Beca para las Mujeres 

Estudiantes del Estado de hidalgo. 

 Se realizó la Etapa Intramuros en las categorías de infografía, decálogo, 

prototipo y cartel para participar en la convocatoria de la Segunda Semana 

Estatal Femenil de Ciencia y Tecnología 2018. 

 Alumnos de TSU en Minería visitan la planta Beneficio Minero Purísima. 

 Participación de la Universidad en el desfile con motivo del Aniversario de la 

Revolución Mexicana. 

 Se implementó el Modelo de Formación Dual. 

 La Asociación Mexicana de Centros de Enseñanza Superior en Turismo y 

Gastronomía (AMESTUR), otorga dos becas de movilidad internacional a la 

Universidad. 

 Visita Académica por alumnos de Ing. en Minería a Preisan. 

 Alumnos de la Universidad presentes en las actividades del 7° Festival 

Nacional del Conocimiento. 

 Presencia de la UTMZ en el Foro Internacional Sincrotrón. 

 Ceremonia de Titulación de la segunda y tercer generación de TSU en 

Minería, Química y Desarrollo de negocios. 
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 Ceremonia de Graduación de la cuarta y quinta generación de TSU en 

Minería, Mantenimiento Industrial y Desarrollo de Negocios, asi como de TSU 

de Minería del programa despresurizado. 

 Recolección de PET, tapas de plástico, papel, cartón y latas. 

 Consejo Técnico. 

 

Diciembre 2018 

 Presentación de proyectos por alumnos de TSU en Minería. 

 Reunión de la Dra. Irasema Linares Medina con los padres de familia del TSU 

en Logística área cadena de suministro. 

 Ballet Folklórico de la UTMZ presente en el tradicional encendido de árbol en 

Zimapán. 

 Se firma convenio con el Instituto Tecnológico Superior de Huichapan, para 

realizar acciones conjuntas de investigación, académica, difusión y 

divulgación del conocimiento. 

 Se llevó a cabo la segunda Sesión del Consejo de Vinculación y Pertinencia 

de la Universidad 

 Estudiantes de primer y cuarto cuatrimestre en Logística presentan proyectos 

de Distribución de Almacén y embalaje y etiquetado. 

 Alumnos de 10° cuatrimestre de la Ing. en Desarrollo de Negocios e 

Innovación empresarial presentan proyectos de puesta en marcha de 

Negocios. 

 Posada y encendido tradicional del árbol navideño de la UTMZ. 

 Proyecto “Cobijando Corazones” por alumnos de la institución Universitaria. 

 Alumnos de la Universidad realizan proyectos de Reforestación de Presa de 

Jales en la Compañía Minera y Beneficiadora Purísima. 

 Comida de fin de año integrada por personal administrativo y docente de la 

Universidad Tecnológica Minera de Zimapán. 
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INDICADORES 

 

Evolución de la Matricula por año 

 

 

Matrícula por Programa Educativo 
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Matrícula por género 

 

 

 

Matrícula por cuatrimestre 
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Alumnos de origen indígena TSU 

 

 

Alumnos de origen indígena Ing. 
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Reprobación TSU Oct - Dic 

 

 

Reprobación Licenciatura Oct - Dic 
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Deserción TSU Oct - Dic 

 

 

Deserción Licenciatura Sep - Dic 
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Aprobación TSU Sep - Dic 

 

 

Aprobación Licenciatura Sep - Dic 
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Financieros 
 

I. Evaluación programática presupuestal que se desglosan en el punto 
número doce del orden del día;  

II. Presupuesto de ingresos que se informa en el punto once del orden del día; 
III. Estado del ejercicio del presupuesto que se desglosa en el punto número 

trece del orden del día; 
IV. En el punto diecisiete del orden del día se informa el cumplimiento con el 

programa de racionalidad, disciplina y eficiencia del gasto público; 
V. Programa anual de adquisiciones, arrendamientos y servicios que se 

aborda en el punto dieciséis del orden del día; 
VI. Cumplimiento con el programa de infraestructura y equipamiento, se 

desglosa en el punto número dieciocho. 
VII. Regularización de bienes muebles e inmuebles que se informa en el punto 

número diecinueve; e 
VIII. Indicadores de gestión que se integran en el punto seis, siete, ocho, nueve 

y diez, junto con el Programa Operativo Anual y el informe de actividades. 
 


